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NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA
v 6. razredu

NAVODILA UCENCU

Natanéno preberi ta navodila.

Prilepi kodo oziroma vpiSi svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani.

Pri vsaki nalogi natan¢no preberi navodila za reSevanje.

Najprej poslu3aj govorjeni besedili in resi nalogi sluSnega razumevanja.

Nato resi 8e preostale naloge v preizkusu.

Pri vsaki nalogi svoj odgovor napisi v predvideni prostor znotraj okvirja oziroma razpredelnice.
Pisi Eitljivo in s pisanimi ali z malimi tiskanimi ¢rkami. Pazi na veliko zagetnico.

Ce se zmoti§, napadni odgovor preértaj in pravilnega napisi na novo.

Na koncu svoje odgovore ponovno preveri.

Zelimo ti veliko uspeha.

Preizkus ima 16 strani, od tega 2 prazni.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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A) SLUSNO RAZUMEVANJE

1. naloga

Du horst sieben Aussagen. Um welches Thema handelt es sich? Markiere die
richtige Losung wie im Beispiel.

(Slisal/-a bos sedem izjav. Za katero temo gre? Oznaci pravilno reSitev kot v
primeru.)

Kunterbuntes
0. Tiere X | BegrufBung Familie
1. Ferien Zimmer Haustiere
2. Schuhe Basteln Essen
3. Korper Zeit Schule
4. Adresse Tier Haus
5. Tage Familie Korper
6. Hobby Wochentage Kleider
7. Wetter Trinken Spielsachen

(7 toCk)



N 2 3 1 2 5 1 2 1 0 4

2. naloga

Hor zu und beantworte die Fragen wie im Beispiel.
(Prisluhni pogovoru in odgovori na vprasanja kot v primeru.)

Elisabeth telefoniert

0. Wen ruft Elisabeth an?
Paul.

1. Wie ist der Spitzname von Elisabeth?

2. Was hat Elisabeth am 12. Mai?

3. An welchem Tag mochte sie feiern?

4. Um wie viel Uhr beginnt die Party?

5. Wo feiert Elisabeth?
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6. Was macht Elisabeth in ihrer Freizeit?

7. Was schenkt Paul Elisabeth?

(7 tock)
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B) BRALNO RAZUMEVANJE

1. naloga

Lies die Texte. Ordne die Titel zu den Texten und schreibe die Buchstaben in
die Tabelle wie im Beispiel. Zwei Buchstaben sind zu viel.

(Preberi besedila. Razvrsti naslove k besedilom in vpisi ¢rke v razpredelnico kot v
primeru. Dve Crki sta odvec.)

Kinder erzahlen

0. | Kennst du die finf Freunde? Das sind George, Julian, Dick, Anne und der
Hund Timmy. Sie machen Urlaub auf einer Insel. Dort finden sie ein
versunkenes Schiff im Meer. Fiinf Freunde 3 — ab 16. Februar im Kino!

1. | Erik ist so alt wie ich und wir gehen in dieselbe Klasse. Jeden Morgen gehen
wir zusammen in die Schule. Wir fahren mit dem Fahrrad. Bei Regen nehmen
wir den Bus. Manchmal streiten wir, aber wir halten immer zusammen. Ich
mag Erik.

2. | Susi bekommt jede Woche 3 Euro. Was macht sie mit dem Geld? Fur 5 Euro
kauft sie Futter fur ihre Fische. Den Rest gibt Susi fur sich aus. Sie kauft oft
Lollis.

3. | Die Kinder machen eine Laterne. Inge schneidet Transparentpapier. Kurt
schneidet aus Karton Kreise. Karin klebt Transparentpapier auf den Karton.
Peter und Milla malen Motive auf das Transparentpapier. Die Lehrerin
befestigt den Draht.

4. | Ich freue mich sehr, wenn Opa uns besucht. Er erzahlt mir viele Marchen,
zum Beispiel Rotkappchen, Schneewittchen und viele andere. Manchmal
lesen wir zusammen Kinderbtcher und haben dabei viel Spal3.

5. | Zu Weihnachten habe ich einen Wunschzettel geschrieben. Lieber
Weihnachtsmann! Bringe mir bitte ein neues Paar Ski und eine Lampe fiir den
Schreibtisch. Du kannst mir auch ein Indianerzelt bringen. Liebe Griil3e, dein
Jakob.

6. | Liam hat viele Hobbys. Dreimal in der Woche spielt er Fu3ball. Er kann auch
Gitarre spielen. Jeden Abend liest er Bucher. Im Sommer fahrt er gern Rad
oder geht schwimmen. Im Winter fahrt er Ski oder spielt mit seiner Familie
Monopoly.

7. | Jetzt ist das Schwimmbad wieder offen. Heute ist das Wetter besonders
schon. Moni geht am Nachmittag baden. Ihre Freundinnen sind alle schon da.
Sie haben viel Spalt beim Schwimmen. Plotzlich zieht ein Gewitter auf. Alle
mussen schnell nach Hause gehen. Wie schade!

L _
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Film-Tipp

Der Sommer ist da!

Geschenke

Freizeit

Beim Arzt

Lesen und zuhoren

Mein Mitschuler

T ® m m o o0 w X

Mein Cousin

Was kaufst du dir?

Wir basteln fur den Martinstag

7116 I

(7 toCk)
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2. naloga

Lies den Text und beantworte die Fragen wie im Beispiel.
(Preberi besedilo in odgovori na vpra$anja kot v primeru.)

Jonas aus Osterreich lebt in Afrika

Hallo, ich bin Jonas und bin elf Jahre alt. Ich komme aus Osterreich, aber ich wohne
mit meinen Eltern und mit meinen Geschwistern Anna und Tobias in Marokko. Das
liegt in Nordafrika. In Marokko wohnen wir in Casablanca, das ist eine Stadt am
Atlantischen Ozean. Das Meer beginnt fast vor meiner Haustur! Das finde ich toll, ich
bin namlich ein begeisterter Surfer.

Manchmal fahren wir in die Wiste*. Dort kbnnen wir auf einem Kamel reiten.
Marokko hat aber auch hohe Berge. Manchmal gehen wir wandern und im Winter
fahren wir hier auch Ski und rodeln.

Meine Geschwister und ich besuchen eine amerikanische Schule in Casablanca. Die
Unterrichtssprache ist Englisch und meine Mitschiler kommen aus aller Welt. Der
Unterricht dauert von acht bis vierzehn Uhr. In der Pause spielen wir alle Ful3ball.

Fuldball spiele ich auch in meiner Freizeit besonders gern. Zweimal in der Woche
trainiere ich in einem FuRballclub.

Ich vermisse Osterreich und meine GroReltern. Gott sei Dank kocht Mama uns aber
immer wieder gutes Gsterreichisches Essen. Zweimal im Jahr fliegen wir nach
Osterreich, darauf freue ich mich immer besonders!
* Wuiste — pusScava

(Prirejeno po: Kleines Volk, november 2013.)

0. Wie alt ist Jonas?

EIf.

1. Woher kommt Jonas?

2. Wie heildt die Schwester von Jonas?

L _
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Wo wohnt Jonas jetzt?

9/16 I

Was macht Jonas in seiner Freizeit im Winter?

Welche Schule besucht Jonas?

Wann beginnt der Unterricht?

Was trainiert Jonas?

(7 toCk)
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C) POZNAVANJE IN RABA JEZIKA

1. naloga

Welche Kleidungsstiicke haben die Schiler in der Garderobe vergessen?
Schreibe den Buchstaben zu dem passenden Kleidungsstiick in der Tabelle
wie im Beispiel. Vier Kleidungsstiicke bleiben ubrig.

(Katera oblacila so u€enci pozabili v garderobi? ZapisSi ¢rko k ustreznemu oblacilu v
razpredelnici kot v primeru. Stiri oblacila so odvec.)

In der Garderobe

0. G der Pulli

1. die Strickmitze

die Turnschuhe

die Socken

der Gurtel

die Trainingshose

die Jacke

N | o |~ IN

das Unterhemd

(7 toCk)

L _
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Was passt zusammen? Schreibe den entsprechenden Buchstaben in die
Tabelle wie im Beispiel. Zwei Satze rechts bleiben ubrig.

[ MR
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2. naloga

(Kaj sodi skupaj? V razpredelnico vpiSi ustrezno ¢rko kot v primeru. Dve povedi na
desni sta odvec.)

0. | Thomas hat schlechte Noten. A | Sie brauchen Lineal und Bleistift.
1. | Die Schuler haben Mathe. B | Ich spiele Computerspiele.
2. | Peter hat bald Geburtstag. &~ | Er muss mehr lernen.
3. | Das Wetter ist warm und sonnig. D | Ich spiele Basketball.
4. | Ich bin krank. E | Wir trinken lieber Wasser.
5. | Mein Hobby ist Sport. F | Sie fahren mit dem Bus.
6. | Cola ist nicht gesund. G | Wir gehen schwimmen.
H Er wunscht sich ein neues
Smartphone.
| | Ich gehe zum Arzt.

(6 tock)
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3. naloga

Erganze den Text.
(Dopolni besedilo.)

Leas Papa

Leas Papa (0) _heit  Maximilian.

Papa Maximilian (1) Deutsch, Englisch und Franzdsisch.
Er (2) 40 Jahre alt.

Er (3) blaue Augen.

Er (4) mit Lea Tennis.

(4 tocke)
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Prazna stran

OBRNI LIST.
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I 14/16 H"ml

4. naloga

Beschreibe den Zoo auf dem Bild. Schreibe mindestens 6 Satze uber:
— Welche Tiere siehst du?
— Wie sind die Tiere?
— Was machen die Tiere?

— katere zivali vidis,
— kaksne so zivali,
— kaj pocnejo Zivali.)
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Im Zoo

Vsebina: 4 tocke

Jezikovna pravilnost: 3 toCke

Skupno stevilo tock: 52
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